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202c: Getallenleer: eenterm en veelterm 

 

Let op voor deze rekenregels wanneer je rekent met haakjes en letters: 

optellen van letters 

Je mag enkel gelijke lettergedeelten optellen. 
 
𝑎 + 2𝑎 = 3𝑎   𝑎2 + 2𝑎 + 3𝑎2 − 𝑎 = 4𝑎2 + 𝑎 
 

𝑎 + 𝑎𝑏 + 𝑏 + 𝑎 + 3𝑎𝑏 + 5𝑏 = 2𝑎 + 4𝑎𝑏 + 6𝑏 

vermenigvuldiging 
met haakjes 

 𝑎(𝑏 + 𝑐) = 𝑎𝑏 + 𝑎𝑐  
 
 
 (𝑎 + 𝑏)(𝑐 + 𝑑) = 𝑎𝑐 + 𝑎𝑑 + 𝑏𝑐 + 𝑏𝑑 

vermenigvuldigen van 
letters  

𝑎. 𝑏 = 𝑎𝑏  𝑎. 𝑎 = 𝑎²  𝑎. 𝑎. 𝑏. 𝑐 = 𝑎²𝑏𝑐 
 

3𝑎. 4𝑏 = 12𝑎𝑏  2𝑎. 6𝑎 = 12𝑎² 

 

 

a) 2𝑎 − 4𝑏 − 3𝑎 − 2𝑏 = - a - 6 b  

b) 7𝑎 − 3𝑐 − 8𝑓 − 2𝑓 − 𝑐 + 2𝑎 = 9 a - 4 c - 1 0 f  

c) 19𝑎 − 5𝑎2 − 2𝑎 + 𝑎² = - 1 7 a - 4 a ²  

d) 2𝑎 + 3𝑎𝑏 − 6𝑎 + 4𝑎² − 5𝑎𝑏 = - 4 a - 2 a b + 4 a ²  

 

e) −3(𝑎 + 𝑏) = - 3 a - 3 b  

f) −6(𝑥 − 2𝑦) = - 6 x + 1 2 y  

g) 15(−2ℎ − 3𝑖) = - 3 0 h - 4 5 i  

h) −2(3𝑎 − 4𝑏 + 6𝑐) = - 6 a + 8 b - 1 2 c  

 



i) −2𝑎 − 3(𝑎 + 𝑏) = - 2 a - 3 a - 3 b = - 5 a - 3 b  

j) 𝑥 + 6(𝑥 − 𝑦) − 3𝑦 = x + 6 x - 6 y - 3 y = 7 x - 9 y  

k) 2(𝑎 + 𝑎𝑏) + 3(𝑎2 − 𝑏) = 2 a + 2 a b + 3 a ² - 3 b  

l) 7𝑓 + 9𝑔 − 3(−𝑓 − 𝑔) = 7 f + 9 g + 3 f + 3 g = 1 0 f + 1 2 g  

m) 2(𝑎 − 𝑎𝑏) − 3(𝑎 − 𝑎𝑏) = 2 a - 2 a b - 3 a + 3 a b = - a + a b  

n) 5(𝑎 + 𝑎𝑏 + 3𝑏) − 2(𝑏 + 𝑎𝑏 + 3𝑎) = 5 a + 5 a b + 3 b - 2 b - 2 a b - 6 a =  

      - a + 3 a b + b  

 

Extra oefeningen op substitutie, bereken voor 𝑎 = −5, 𝑏 = −2 en 𝑐 = −4 

a) 3𝑎 + 2𝑏 + 𝑐 − 𝑎 + 4𝑏 + 2𝑐 − 4𝑏 − 3𝑐 = 2 a + 2 b = 2 ( - 5 ) + 2 . ( - 2 ) =  

      - 1 0 - 4 = - 1 4  

b) 2𝑎𝑏 + 𝑐 + 𝑎(𝑏 + 3) = 2 a b + c + a b + 3 a = 3 a b + c + 3 a  

   3 ( - 5 ) ( - 2 ) + ( - 4 ) + 3 ( - 5 ) = 3 0 - 4 - 1 5 = 1 1  

 

Substitueer 𝑎 = 3 en     𝑏 = −2 (gebruik eventueel kladpapier) H e b  j e  e e n  a n d e r e  

u i t k o m s t ,  l a a t  h e t  m e  w e t e n  e n  w e  z o e k e n  d e  r e k e n f o u t  w e l  u i t .  

2𝑎² = 1 8  

 

−𝑎2 + 𝑎 = - 6  

3𝑏² = 1 2  

 

−𝑏3 + 𝑏 = 6  

𝑎(2𝑎 − 3) = 9  

 

3𝑎2 − 2𝑎 = 1 2  

2𝑏(−𝑏 − 3) = 4  

 

−𝑏2 + 2𝑏 = - 8  

−𝑎3 + 2𝑎² = - 9  

 

−2(𝑎2 − 2𝑎) = - 6  

𝑏3 − 2𝑏² = - 1 6  

 

−3(𝑏2 − 2𝑏) = - 2 4  

(2𝑎 − 4)(−𝑎 + 2) = - 2  

 

(3𝑎 − 4)² = 2 5  

(2𝑏 − 1)(−3𝑏 + 2) = 4 0  

 

(2𝑏 + 1)² = 9  

 


